

17-го ноября

1934 г.

№ 63 (341)

с. Куйтун, В.-Сиб. края

# КОММУНАР

Газета Куйтунского района ВКП(б) и райисполкома

Подписная плата на год 7 руб. 20 коп.

Цена отд. номера 10 коп.

## Засучив рукава, бросимся на борьбу за то, чтобы крепко поставить наш край в ряды передовых

### Пленум краевого комитета ВКП(б)

13 ноября вечером открылся расширенный пленум крайкома партии. На пленум съехались все секретари райкомов, начальники политотделов, так-же присутствовал партийный актив города.

Под бурные аплодисменты на пленуме была зачитана телеграмма делегации Восточной Сибири, находящейся в Москве, которая призывает партийные организации еще крепче работать над превращением края в передовой.

Пленум обсудит итоги сельско-хозяйственного года, об укреплении и развитии животноводства, о работе лесной и деревообрабатывающей промышленности и о парт просвещении.

О итогах сельско-хозяйственного года и очередных задачах партийной организации с обширным докладом выступил секретарь крайкома тов. **Разумов**. Говоря о борьбе партийной организации с отставанием края, за превращение его в передовой на основе исторического решения ЦК партии о Восточной парторганизации, тов. Разумов указал, что в этот период крайняя парторганизация под руководством ЦК и лично тов. Сталина добилась больших успехов в промышленности и сельском хозяйстве. Золотая промышленность идет на уровне выполнения плана на 100 проц. Годовой план по углю в основном выполнен. Хорошо работала в этот период лесная и деревообрабатывающая промышленность. По заготовке и вывозке, а так-же сплаву план выполнен.

Докладчик останавливается на отставании оловянной промышленности, слюдяной и ряде других отраслей, которые требуют большого внимания партийной организации.

Подводя итоги работе по укреплению колхозного строя в крае, тов. Разумов отмечает, что результаты работы в сельском хозяйстве в нынешнем году не сравненно лучше прошлого года. Создана матери-

альная база для успешного завершения всех сельско-хозяйственных работ 1935 года. Каждый колхозник нынче получит в среднем 5—6 килограммов хлеба на трудодень, а многие колхозники получают 12—15 килограммов, некоторые и больше. Между тем, как в прошлом году колхозники получили на трудодень 1—2 килограмма.

Значительно укрепилась трудовая дисциплина в колхозах. Колхозники края твердо стали на путь зажиточной жизни. Докладчик призывает пленум уже сейчас начинать большевистскую подготовку к весне—ремонт тракторов и сельхозмашин, подготовка кадров.

Большое внимание было уделено вопросам животноводства. Отмечая некоторый сдвиг в росте поголовья скота, организации колхозных ферм, тов. Разумов констатирует, что еще крепко парторганизация за разрешение животноводческой проблемы не взялась и призвал всю парторганизацию значительно больше работать над вопросами животноводства.

Докладчик отметил политическую недооценку рядом районных организаций важнейшей кампании—перевыборов советов, указав на необходимость боевому провести эту кампанию, выбрать лучших людей в советы.

Заканчивая свой доклад, тов. Разумов говорит:

—Мы имеем право сделать вывод, что отставание в основном изжито, край подтянут к уровню средних краев и областей Союза. Этим успехам мы обязаны ЦК партии, правительству и лично тов. Сталину за огромную помощь, оказанную нашему краю. Под руководством ЦК партии, неустанно следуя указаниям тов. Сталина, засучив рукава, бросимся на борьбу за то, чтобы крепко поставить наш край в ряды передовых.

### Утреннее заседание пленума 14 ноября

Утреннее заседание пленума было посвящено прениям по докладу тов. Разумова о итогах сельско-хозяйственного года. Выказалось 14 человек. Во всех речах подчеркивалась огромная помощь, оказанная ЦК и лично тов. Сталиным краевой парторганизации в ее борьбе за превращение Восточной Сибири в передовой край.

Начальник политотдела „Красный великан“ тов. Азгальдов в своем выступлении заявил, что летне-осенние работы были серьезным экзаменом для всей краевой парторганизации. Этот экзамен в основном выдержан успешно.

Начальник политотдела Кутуликской МТС тов. Кононов, помогавшей Саянской МТС ликвидировать прорыв в хлебоуборке, рассказал пленуму о причинах отставания этой МТС. Политотдел и Партизанский райком не сумели организовать массы на быстрое завершение сельско-хозяйственного года. В колхозах чувствовалось стремление затянуть уборку и зернопоставки.

Секретарь Балахтинского райкома тов. Княшко сообщает пленуму ряд фактов, обусловивших длительное отставание района по уборке и хлебопоставкам.

Ряд других ораторов из райкомов и политотделов так-же говорили о недостатках в работе.

### Вечернее заседание 14 ноября

На вечернем заседании пленума продолжалось обсуждение доклада т. Разумова. В прениях выступали тов. Кузнецов (начполитотдела Туинской МТС, тов. Велик (райисполком) тов. Дружинин (секретарь Канского райкома) и другие.

### ВЫПОЛНИМ ЗАДАНИЕ КРАЙКОМА

Постановление правительства о проведении хлебозакупок большинство колхозов нашего района встретило с энтузиазом. Кооперация излишков хлеба, приобретаемая таким образом нужные машины и товары. Излишки продают не только колхозы, но и сами колхозники.

Во многих колхозах инициаторами хлебозакупа явились комсомольцы и организованная ими колхозная молодежь. Комсомольские организации района и МТС сейчас усиленно работают над выполнением задания крайкома ВЛКСМ—закупить 7000 центнеров хлеба. Это задание составляет приличную долю в общем количестве хлеба, намеченного закупить в нашем районе.

Подготовку к 3-му пленуму краевого комитета партии комсомольская организация отметила созданием красных обозов с хлебом, проданных кооперации. С 10 по 13 ноября на элеватор шли комсомольские красные обозы им. тов. Разумова. За эти дни сдано проданного хлеба 1343 центнера. Всего сдано по инициативе комсомола 1777 центнеров и заключено договоров на 1000 центнеров.

Хорошо провели организацию обозов им. Разумова комсомольцы Харика—110 ц., Каразея—100 ц., Илей—100 ц., Б.Кашелан—300 ц., Чеботарихи—100 ц., А. Н. Ставицы—63 центнера, а так-же неогторные организации МТС.

Проведенной работы еще не достаточно, чтобы выполнить задание крайкома ВЛКСМ, обеспечить быстрый закуп всего намеченного к покупке хлеба. Работу по хлебозакупкам надо усилить, сочетать с подготовкой ко 2-му районному съезду ударников молодежи, который созывается в Куйтуне 1 декабря. Для этого в каждом колхозе необходимо ускорить обмолот и вывозку проданного хлеба, шире развернуть работу среди колхозников и молодежи, организуя продажу хлеба не только колхозом, но и колхозниками.

Комсомольцы должны выявить какие товары нужны колхознику, продавшему хлеб. Зачастую в кооперативе предлагают покупать за проданный хлеб такой товар, каким колхозник не нуждается или он ему не по вкусу. Надо сделать сбор заказов и заставить кооператоров продавать то, что требует продавец хлеба, соблюдая при этом установленные порядки отпуска товаров.

Отстают по хлебозакупке комсомольцы УстьКады и Завали. Они до сих пор ничего не сделали сами и не оказывают помощи сельпо. Этим организациям необходимо повернуться лицом к хлебозакупке, равняться по каразейским и кашеланским комсомольцам.

Ко 2-му съезду ударников молодежи задание крайкома комсомола должно быть выполнено.

### Комсомолец Белогривый Иван купил велосипед

Комсомолец тов. **Белогривый Иван** из артели „Новый быт“ давно мечтал о велосипеде, но приобрести его было трудно—не хватало средств.

В нынешнем году каразейцы получают хлеба на трудодень больше прошлогоднего, в том числе и тов. Белогривый. Он подсчитал, что будут боль-

шие излишки и решил продать кооперативу 12 центнеров хлеба. На вырученные средства тов. Белогривый купил велосипед, хорошую мануфактуру на костюм и гармошку.

Сбылась мечта, велосипед теперь у комсомольца Белогривого имеется. **Каразеец**

### Виктрола для красного уголка

Комсомольская организация артели „Память Зверева“ в честь 3-го пленума краевого комитета партии 5 ноября организовала красный обоз с хлебом, проданным кооперации колхозами и колхозниками.

Сейчас развертывается работа среди колхозников по про-

даже излишков хлеба кооперативу. Комсомольцы **Бондаренко, Константинов и Лытин** продали по 2 центнера хлеба.

Кроме того беспартийная молодежь организована на приобретение виктролы для колхозного красного уголка.

**Слободчинов**

### По инициативе комсомольцев

Колхозники артели „Партизан“ получили хороший урожай. Подсчитав, что на трудодень придется приличное количество хлеба, они приняли решение создать фонд для продажи кооперации, отчислив для этого по 1 килограмму с трудодня.

С кооперацией заключен договор на продажу 104 центнеров хлеба приступлено к вывозке его на элеватор.

Инициаторами создания этого фонда являются комсомольцы.

**В. Старнов**

# ВНИМАНИЮ ПРОПАГАНДИСТОВ И ПАРТОРГОВ

О разрывании партийно-просветительных в районах не однократно писали на страницах газет. По этому вопросу вынесены специальные решения районным комитетом партии. Все же дело с разрыванием учебной программы стоит плохо. Не все товарищи крепко взялись за это дело. В результате чего срок повсеместного начала учебы 10 ноября оказался сорванным.

Пропагандисты Круга при заготовке т.т. **Комаров и Шарыпов**, нормальной школы в Куйтуне **Косогов и Кудрявцев** еще не начинали занятий, продолжают на что-то надеяться и чего-то ждать.

Так же еще не все товарищи приступили к занятиям по заочному комвузу и совпартшколе, продолжают уклоняться от учебы: **Гожалов, Ситников, Окунов, Пичуев, Журавель, Зверев, Махоткин, Сухарев, Фролов, Анкудинова, Пенков, Шерстков, Анисимов, Гомяловский, Сизых**. Это еще далеко не полный список про-

пагандистов и слушателей не приступивших к занятиям и безобразно относящихся к партийно-комсомольской учебе. Им уже было уделено специальное место в предыдущих номерах газеты, все же они продолжают срывать учебу.

Ниже мы публикуем план сети партийного просвещения, утвержденный райкомом партии с указанием где и по каким формам должны проводиться занятия, с указанием пропагандистов, ответственных за учебу.

20 ноября будут проводиться кустовые партсобрания по вопросам партийного просвещения. Собрания будут проводиться по своим кустам инструктора райкома. Парторги и комсорги обязаны обеспечить аккуратную явку на эти собрания всех коммунистов и комсомольцев.

С 1 по 3 декабря в Куйтуне при парткабинете будет проводиться семинар всех пропагандистов. К этому времени занятия по всей сети должны быть развернуты во всей полноте. Все пропагандисты должны аккуратно явиться на этот семинар.

Пора покончить с недооценкой партийно-комсомольской учебы и по-серьезному взяться за это дело.

Елисеев

## ДНИ ПАРТ КОМСОМОЛЬСКОЙ УЧЕБЫ

Райком партии установил следующие дни партийно-комсомольской учебы: 5—10, 15, 20, 25 и 30 числа каждого месяца.

## Расписание радиолекций на ноябрь

- 21. Первые шаги Ленина по созданию большевистской партии.
- 23. Феодалное хозяйство.
- 25. Содержание и уход за молочным скотом зимой.
- 27. Ленинская „Искра“ и борьба за партию.
- 28. Крах 2 интернационала и борьба большевиков за создание Коминтерна.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

1-го декабря 1934 года по решению бюро райкома ВЛКСМ созывается

### второй районный съезд ударников молодежи. Повестка дня съезда

- 1. Итоги хозяйственного года (докладчик тов. Горбунов).
- 2. Задача культурной и политической работы (докладчик тов. Слободчиков).

Секретарь РК ВЛКСМ **М. Слободчиков**  
Пом. начполитотдела МТС **Шерстнев**

Сеть партийного просвещения на зимний период 1934-35 г. г. по Куйтунскому району без МТС и совхозов, утвержденная решением бюро РК ВКП(б).

Где проводятся занятия	Форма учебы и учебный материал	Коммунист	Комсомол.	Б/п. актив	Сотрудн.	ВСЕГО	Руковод
ПРС и заготовлено	Кружок по истории ВКП(б) учебник Попова 3-е издание	7	2	5	—	14	Комаров пред. ПРС.
РУМ, НКВД и прокуратура	Нормальная школа учебник Карпинского 3-е издание	9	2	3	—	14	Комаров райпрок.
При парт-кабинете одиночек работающих в райцентре	Нормальная школа по учебнику Карпинского	9	—	3	—	12	Кудрявцев райсн. Косогов рик.
При парт-кабинете и работников райпартактива более подготовленных	Кружок заочников комвуза и радиолекций	20	18	—	—	38	Шепелев РОНО. Баранов
Т о ж е из числа менее подготовленных	Кружок заочников ВСПШ и радиолекций	17	14	—	—	31	Крепак уполкомзаг СНК.
Х а и х т а сельсовет	Нормальная школа по изучению уч. Карпинского	2	—	8	—	10	Чеке пред. с.-с.
У а я сельсовет	Кружок по изучению ленинизма „Вопр. ленин.“ (Сталина)	2	2	6	—	10	Антипин. Власенко.
Усть-Када, с.-с., сельпе и колхоз „Красный штурм“	Нормальная школа уч. Карпинского	3	3	4	—	10	Костяко. Инструктор.
В а р л у к сельсовет	Т о ж е	1	4	5	—	10	Инструктор.
З а в а л ь	Одиночки по учебнику Ингулова	2	—	—	1	3	Инструктор.
Колхоз „Земледелец“	Одиночки по учебн. Карпинского	1	—	—	—	1	Инструктор.
Новая Када сельсовет	Ингулова	1	—	—	—	1	Инструктор.
С у л к е т	Ингулова	1	—	—	—	1	Инструктор.
Ан-Завод колхоз „Комсомолец“	Ингулова	1	—	—	—	1	Инструктор.
Тулушка изба-читальня	Одиноч. история ВКП(б) Попов	1	—	—	—	1	Инструктор.
Чеботариха сельсовет колхоз имени „Ленина“	Занимаются в школе колх. актива	4	—	—	—	4	Пичуев. Осколков.
Каразей „Новый быт“	Т о ж е	4	—	—	—	4	Баранов.
Ан-Станица колхоз и сельпо	Учебник Карпинского	2	—	—	—	2	Махлаков.
Кимильтевский пункт заготовлено	Кружок по истории партии	2	2	—	1	5	Алексеевко.
Б-К а ш е л а ж	Ингулова	4	1	—	—	5	Веломестных.
Х а р и к	Нормальная школа уч. Карпинского	3	1	2	—	6	Зиновьев.
И л и	Кандидатская школа Ингулова	4	—	—	2	6	Инструктор.
К а р ы м с к	Одиночки учебн. Карпинского	1	—	—	—	1	Инструктор.
А р ш а н	Ингулова	1	—	—	—	1	Инструктор.
Участок Ивановский	Карпинского	1	—	—	—	1	Инструктор.

# БОЛЬШЕ ДЕПУТАТАМ, ИЗБИРАЕМЫМ



## За выработкой наказа

ка мы даем строжайший нашим депутатам осуществлению большевистского подлинно коммунистического ремонта с-шин.

Решающие успехи, оданные нами в текущем году области полеводства, должны повсеместно исполняться для укрепления и развития животноводства. У этого года во всех колхозах есть возможность считать скот доброкачественными кормами и широко расширять строительство скотодворов и конюшен.

Мы вменяем в обязанность наших депутатов в центральном Совете поставить вопросы животноводства, руководствуясь указанием тов. Сталина, что: „дело животноводства должны взять в свои руки партия, все наши работники партийные и беспартийные ввиду, что проблема животноводства является такой же первоочередной задачей, какой была вчера разрешенная с успехом, лема зерновая“.

Мы требуем ответственности от депутатов за выполнение постановлений ЦК и Сельхозуправления.

Особого внимания мы обращаем к лошади, имеющей большое значение в животноводстве. Мы обязываем депутатов к моменту осенней посевной кампании обеспечить такое состояние лошадей, которое позволит произвести сев в сроки еще более короткие, чем в текущем году и уже теперь привести лошадь к выполнению программы лесозаготовительных перевозок.

Мы поручаем нашим депутатам неуклонно проводить жизнь установленную Советской властью политикой и всеми добросовестными единицами вступить в колхозы и внимательно следить за безуклонным выполнением каждым хозяйством государственных обязательств по плану.

## В области товарооборота

Мы поручаем нашим депутатам осуществить расширение сети магазинов и ларьков, специв в них образцовый рядок; неуклонно проводить жизнь директивы партии правительства об усилении продвижения товаров в село; широко организовать закуп сельхозпродуктов и хранение и своевременную

Выбирая своих депутатов, мы, рабочие, работницы, колхозники, колхозницы, трудящиеся единоличники и красноармейцы, поручаем им твердо отстаивать и проводить в жизнь политику Советской власти и коммунистической партии.

За время, истекшее с VI съезда советов, наша страна одержала небывалые в истории победы как в деле своего социалистического преобразования, так и в области международных взаимоотношений.

„СССР за этот период преобразился в корне, сбросив с себя обличье отсталости и средневековья. Из страны аграрной он стал страной индустриальной. Из страны мелкого индивидуального сельского хозяйства он стал страной коллективного, крупного механизированного сельского хозяйства. Из страны темной, неграмотной и некультурной он стал, вернее, становится — страной грамотной и культурной, покрытой громадной сетью высших, средних и низших школ, действующих на языках национальностей СССР“ (**Сталин**).

На основе такого усиления своей внутренней мощи и неуклонного проведения большевистской международной политики, Советский Союз, руководимый вождем трудящихся всего мира тов. Сталиным, стал решающей силой на международной арене.

Установление дипломатических отношений с США, заключение договоров о ненападении, огромное влияние нашей делегации на конференции по разоружению, вступление в Лигу наций по приглашению подавляющего большинства стран мира — все это свидетельствует об огромной и все возрастающей силе влияния пролетарского государства на ход мировых событий.

Вместе с тем, глубочайший экономический кризис во всех капиталистических странах, непрерывное ухудшение материального положения рабоче-

го класса и крестьянства и рост революционного движения, небывалое обострение противоречий между империалистическими странами, усилили фашизацию внутренней и внешней политики империализма, как последнюю попытку удержать распавшуюся власть капитала.

Из такой международной обстановки возникает реальная опасность новой мировой войны и в первую очередь против Советского Союза — отечества трудящихся.

Международная обстановка на Востоке и пограничное положение края предъявляют к трудящимся Восточной Сибири повышенные требования. Нашей задачей является „превращение каждого рудника, каждой фабрики, каждого совхоза и колхоза в непреступные большевистские крепости“ (**Разумов**).

Исходя из этого, мы даем депутатам городских и сельских советов Восточной Сибири следующий наказ.

Прежде всего, мы обязываем их, неуклонно поддерживая советскую политику мира, в то же время быть всегда готовы „ответить ударом на удар поджигателей войны“ (**Сталин**).

Мы вменяем своим депутатам в обязанность во всей своей работе исходить из задачи укрепления обороноспособности Советского Востока: обеспечения четкой, бесперебойной работы всех предприятий, связанных с обороной, создания в крае прочной продовольственной и фуражной базы, систематического улучшения работы железнодорожного, водного транспорта, связи, оказания всемерной помощи Красной армии, окружив командира и бойца нашей славной Красной армии заботой и вниманием.

В области сельского хозяйства Мы считаем главнейшей обязанностью депутатов самым строгим образом следить за выполнением в срок и полностью государственных обязательств колхозами, колхозниками и единоличниками.

Мы возлагаем на наших депутатов задачу закрепить завоеванные нами в этом году позиции, установить во всех колхозах края большевистский порядок и дисциплину, обеспечить на этой основе зажиточную культурную жизнь колхозников и превратить наш край в мощную зерновую и животноводческую базу на Востоке.

В ответ на огромную помощь и льготы, предоставленные нашему краю партией и правительством, мы обязываем наших депутатов широко развернуть и организованно провести в короткие сроки хлебозакуп.

Мы поручаем им организовать всемерную помощь колхозам в распределении доходов и своевременной засыпке семенного материала высокого качества в размерах, которые позволят провести расширение посевных площадей.

Учитывая те трудности, которые нам пришлось испытать в истекшие посевную и уборочную кампании из-за плохого ремонта с.-х. машин и в особенности, тракторного пар-

# ЕВЕСТСКИЙ НАКАЗ

## СЕЛЬСКИЕ И ГОРОДСКИЕ СОВЕТЫ ВОСТОЧНО-СИБИРСКОГО КРАЯ.



татам, посылаемым в совет

ставку в города.

Мы требуем от наших депутатов, чтобы они уделяли особое внимание большевистской организации хлебозакупа, всемерно помогая колхозам, колхозникам, и единоличникам на более широко, правильно и быстро использовать имеющиеся у них излишки хлеба для создания хозяйственных фондов в колхозах и приобретения дефицитных товаров колхозниками и единоличниками. Не допустить ни одного случая использования промтоварных фондов, предназначенных на хлебозакуп, не по назначению. Строго следить за сохранностью и своевременной отгрузкой закупленного хлеба.

### В области транспорта

Мы обязываем наших депутатов строго руководствоваться указаниями партии о ликвидации отставания: железно-дорожного транспорта, систематически помогать Восточно-Сибирской и Забайкальской дорогам в ремонте паровозов и вагонов, улучшении путевого хозяйства, ускорении погрузочных и разгрузочных работ и улучшении материально-бытовых условий рабочих и служащих. Мы обязываем наших депутатов взять под особое наблюдение все работы, связанные с подготовкой наших железных дорог к безперебойным зимним перевозкам.

Наряду с улучшением работы железно-дорожного транспорта мы обязываем наших депутатов неуклонно проводить политику партии в деле улучшения работы водного транспорта, обеспечить максимальное привлечение грузов на воду, оказывать повседневную помощь в ремонте флота, рациональном его использовании и подготовке кадров.

Мы предлагаем им также всемерно укреплять автотранспорт, обеспечить бережное отношение к механизмам и рациональное их использование. Особое внимание мы предлагаем уделять строительству и ремонту тракторов и проселочных дорог.

### В области народного образования

Мы поручаем нашим депутатам: завершить всеобщее начальное обучение и ввести всеобщее семилетнее обучение:

сделать наши школы чистыми, светлыми, теплыми и уютными; помочь школе так поставить обучение и воспитание, чтобы наши дети выходили из нее энергичными и подготовленными

ми участниками строительства социализма;

расширить сеть дошкольных учреждений в городах и рабочих поселках, чтобы освободить женщину-работницу для производительного труда;

во всех колхозах и совхозах охватить 100 проц. детей дошкольными учреждениями, обеспечив в них образцовый порядок;

заочнить обучение всего неграмотного населения к концу 1935 года и организовать всех малограмотных, в первую очередь обучив допризывников, ударников предприятий и колхозов, весь рабочий и колхозный актив;

привести в порядок существующие и организовать новые избы-читальни и красные уголки с тем, чтобы в каждом сельсовете и колхозе работала изба-читальня, в каждом селении — красный уголок;

проявлять повседневную заботу об учителях и просветителях, помогать им повышать свои знания, обеспечить им удовлетворительные бытовые и материальные условия; превратить все наши школы, техникумы, вузы, библиотеки, избы-читальни и клубы в подлинные очаги культурной революции.

### В области народного здравоохранения

Мы предлагаем нашим депутатам:

обеспечить все сельские врачебные амбулатории и больницы врачами и акушерками; укомплектовать все фельдшерские пункты знающими медработниками, систематически проводя при этом замену фельдшерских пунктов врачами;

обеспечить все районы типичными изданиями (кухня, прачечная, кладовые); повысить качество больничной помощи, обеспечив своевременный и полный ремонт больниц, снабжение их топливом и инвентарем по нормам, установленным правительством, и улучшив питание путем создания собственных при больничных хозяйств;

повысить качество внебольничной помощи, как в городах, так и в селах;

в каждом районе открыть хозяйственные аптеки, организовать сбор местных лекарственных трав, а также создать производство медикаментов из местных сырьевых ресурсов;

увеличить количество ясель в городах и селах, повысить вместе с тем качество их работы;

обеспечить районы санитарными врачами, баневыми пропускниками и дезустановками;

уделить особое внимание укреплению курортного хозяйства в крае;

обеспечить дальнейшее развитие и укрепление сети медицинских клиник.

### В области коммунального и жилищного хозяйства

Мы предлагаем нашим депутатам:

обеспечить улучшение управления и эксплуатации домов и усилить ремонтные работы организуя участие в этом самих жильцов

расширить сеть водопроводов путем постройки новых водопроводов

в важнейших городах края (Иркутск, Чита, Улан-Уде); организовать новые простейшие источники хорошего водоснабжения во всех городах и поселках края, обеспечив охрану их от разрушения и загрязнения;

обеспечить быстрейший рост в эксплуатацию всех новых бань и прачечных и улучшить работу существующих;

улучшить обслуживание населения городским транспортом (автобусы, такси, переправы);

обеспечить окончание и быстрейший ввод в эксплуатацию всех начатых объектов строительства, особенно борясь за всемерное ускорение ввода в эксплуатацию таких важнейших для края объектов, как Ангарский мост, Канская, Красноярская и Иркутская электростанции, дома специалистов;

вести решительную борьбу за улучшение санитарного состояния городов и поселков; организовать озеленение улиц, площадей и дворов; обратить особое внимание на устройство мест культурного отдыха рабочего населения.

### О государственной дисциплине и революционной законности

Мы предлагаем нашим депутатам вести неустанную борьбу против всех нарушителей закона, против всех и всяческих искривлений установленного Советской властью порядка работы хозяйственных и правительственных органов, за четкую большевистскую работу всех звеньев советского аппарата. Мы обязываем депутатов во всей своей практической работе постоянно опираться на широкие слои трудящихся, организуя их на помощь органам власти и на борьбу со всеми проявлениями бюрократизма, откуда бы они не исходили. Мы вменяем нашим депутатам в обязанность быть организаторами пролетарской демократии, массовой большевистской критики, направленной на искоренение всех зол и недостатков в работе советского и хозяйственного аппарата и беспощадно пресекать малейшие попытки зажима критики и самокритики.

Вместе с тем, мы возлагаем на них обязанность обеспечить безусловное выполнение каждым гражданином, каждым колхозом, каждым сельсоветом всех государственных планов и обязательств. Мы будем считать обманувшим наше доверие и лишать депутатских полномочий того члена сельсовета, на участке которого будет иметь место срыв государственных планов или невыполнение обязательных натуральных и денежных платежей.

Мы обязываем наших депутатов во всей своей практической работе строго руководствоваться революционной законностью и вести борьбу против всех случаев ее нарушения.

\*\*

Успешное выполнение задач, стоящих перед каждым сельским советом, районным и городским советом и перед краем в целом, возможно только

на основе неуклонного проведения в жизнь ленинско-сталинской политики партии и беспощадной борьбы против малейших ее искривлений. Мы требуем от каждого депутата — члена партии и беспартийного — большевистской настойчивости и мужества, непоколебимой твердости в борьбе за ленинско-сталинскую политику и беззаветной преданности делу коммунистической партии и советской власти.

**В-Сибирский Краевой Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).**

## Боремся за первое место

На совещании сельсоветов Илийского куста сельсоветы обязаны полностью выполнить все обязательства перед государством, большевистским проведением хлебозакупки и подготовки к весне 1935 года.

Накануне 17-й годовщины Октября — мы организовали 3 красных обоза с хлебом, про данным кооперативу, вывезено 150 цент.

Красный обоз с хлебом отправлен 11 ноября, сдано 100 цент. 12 и 13 ноября так же ушли красные обозы с 200 цент хлеба.

Для организации хлебозакупки комсомольцы организовали бригады которые ведут разъяснительную работу среди колхозников.

Артель „Память Зверева“

полностью засыпала семена для 1935 года. Остальные колхозы эту работу завершат к 18 ноября. Единоличники четырех участков полностью засыпали страхсефонд.

Усилилась работа по мобилизации денежных средств и выполнении невыполненных обязательств по всем видам.

Большую помощь сельхозбиркому оказывают комсомольские организации колхозов. Они раскрепили комсомольцев по избирательным участкам для проведения массово-разъяснительной работы и обеспечения полной явки избирателей на выборное собрание.

Председатель Б. - Кашелакского сельхозбиркома

**Власюк Члены избиркома Алесеев, Снанунов**

## Не забывайте школу

Хаитский сельсовет о школе мало заботится. Особенно плохо с дровами, часто школа не отапливается. 9 ноября занятия сорвались — школа была холодной. До сих пор не закончена ре-

монт здания. Новый состав совета должен обратить внимание на школу, быстрее обеспечить дровами на весь учебный год.

**Харламов**

## Карзейцы, как они возку преданного хлеба

Карзейцы родали к операции 1200 центнеров хлеба для приобретения автомашин. Правление колхоза не организовало только заключение договора. По-боевому была организована молотба и

возка хлеба на элеватор. К 11 ноября „Новый быт“ уже вывез 1080 центнеров. Оставшиеся 120 центнеров были вывезены к 14 ноября.

**М Чашин**



**Выполним директивы правительства и партии об укреплении и развитии животноводства**

# КОМСОМОЛ НА ХЛЕБОЗАКУПЕ

## Шесть центнеров—кооперации

**Сидор Запертов** по-ударному проработал весну, лето и осень, заработал хлеба не только для пропитания, но имеет излишки. Часть этих излишков тов. Запертов продает кооперации—6 центнеров и покупает гармонию.

Так каразейская колхозная молодежь реализует свои хлебные излишки.

### Старнов В ПЕРВЫХ РЯДАХ

Комсомольцы-колхозники не только агитируют, но и сами продают излишки хлеба кооперации.

**Грибачев С. и Падалко Василий** продали по 3 ц. каждый (артель им. Ленина, Чеботариха).

### Так хлеб не закупают

Работники „заготзерно“ уму дряхлостью незаконными мерами закупают хлеб. 3 ноября артель им. Калинина (Ставица) отправила на элеватор 7 центнеров хлеба с гектара обороты. По неизвестно каким мотивам работники „заготзерно“ этот хлеб зачислили в хлеб

Проданный хлеб на элеватор



На снимке: Выгрузка хлеба, проданного кооперации (Крым).

### Выполняют заказ классового врага

В нашем колхозе им. Калинина вашились такие люди, которые не по-душе охвачены хлебозакуп. Общее собрание постановило выделить фонд для продажи кооперации, ведется равная работа, чтобы возхвали свои излишки так—же продавали кооперативу.

Против этого мероприятия выступают **Стаселько Савелий** и **Кахно Владимир**. Особенно отличается Стаселько. Он агитирует колхозников:

—Я человек политический и все знаю, не продавайте хлеб

### ПЕРВЫЙ ЛОДЫРЬ

—Иван **Шеремет**—первый лодырь в нашей артели,—скажут все ударники колхоза им. Калинина Австаничного сельсовета, если вы попытаетесь навести справку о лодырях и разгильдяях.

Шеремет был одно время сторожем, но колхозное добро охранял плохо, на посту больше спал. Однажды правление проверило пост и застало его спящим. Пришлось Шеремету оштрафовать на 5 трудовых и снять с работы.

После этого его отправляли молотить, но он отказался, сидит дома на печке.

—Дайте мне отдохнуть, тогда молотить вовате,—кричит Шеремет на весь колхоз.

### Излишки в кооператив



Комсомолец **Виров** из колхоза им. Калинина (АНСтаница) продал 1 ц. 85 кг.

**Герасименко Федор и Жунова** из артели „Партизан“ продали кооперативу 11 цент. 20 килограммов.

Равняйтесь по ним!

закуп, хотя против этого протестовал возчик Шарый.

Кроме этого Куйтунский пункт незаконно зачисляет в свою заготовку хлеб, идущий по договору с кооперацией.

Прокуратуре необходимо присечь такие действия работников Куйтунского „заготзерно“.

### Хороший почин

Ханхалуйские комсомольцы (колхоз им. Калинина) постановили включиться в развертывание хлебозакупок

Это постановление не осталось на бумаге, оно выполняется. Сами комсомольцы продали кооперативу 13 центнеров хлеба. Ведется работа среди колхозников.

Организация совместно с беспартийной молодежью колхоза коллективно приобретает для красного уголка гармонию. Для этого в ближайшие дни будет собран и продан хлеб.

### классового врага

кооперации, можно найти другое место.

Яснее ясного, что Стаселько и Кахно призывают колхозников связаться с перекупщиками, встать на путь спекуляции. Большинство колхозников даже и слушать не желают такие антиколхозные речи. Но вот Китаева Ульяна и Моисеева Пелагея слушают и соглашаются с ними.

Стаселько и Кахно выполняют вакав классового врага—сорвать хлебозакуп.

### Ударник

### ПЕРВЫЙ ЛОДЫРЬ

Правлению артели необходимо привлечь к порядку лодыря Шеремета.

Красным обозом завершают выполнение договора с сельпо.



# ЛУЧШИЕ ЛЮДИ КОЛХОЗНОЙ ДЕРЕВНИ

## ДОЛЖНЫ ЗАНЯТЬ ПОЧЕТНЫЕ МЕСТА В СОВЕТЕ

Задача построения бесклассового социалистического общества требует всемерного укрепления советов—органов диктатуры пролетариата. Поэтому при пере выборах надо послать в советы лучших людей, лучших ударников и ударниц, проверенных на работе и в борьбе с классовым врагом, людей способных выполнять директивы партии и правительства.

Задачу подбора в советы лучших людей нашей деревни мы можем успешно разрешить только тогда, когда отчетно-перевыборная кампания будет проходить под знаком развертывания беспощадной критики и самокритики недостатков работы старого состава советов, а так-же влияния опыта работы лучших и передачи его другим.

В нашем районе можно найти не мало хороших образцов работы сельсоветов, но вместе с тем много и плохих. На одном из плохих примеров работы Илийского сельсовета я и хочу остановиться.

Илийский сельсовет коллективизирован на 72,5 проц., а в составе сельсовета было колхозников всего только 4 человек или 30 проц. состава, остальные 70 проц. единоличники. Уже это одно говорит за то, что сельский совет не мог полностью отвечать требованиям задач, которые стояли перед ним.

В составе членов совета было не мало классово-чуждых элементов. Вот например член сельсовета третьей Станицы **Шаров**, известный вор, он не только помогает колхозам вести борьбу с расхитителями колхозной собственности, сам обворовывал колхоз. В 1934 г. этот член сельсовета украл у колхоза „Память Воронкова“ посева ржи 0,30 га. Дело было оформлено инспектором милиции. Второй член сельсовета этого-же участка **Морозов**, сын бывшего кулака. Вполне понятно, что эти члены сельсовета не могли проводить как следует работы, не помогали колхозам, а наоборот—тормозили проведение хозяйственных-политических кампаний.

Члены сельсовета с. Или **Прохоров** занимается скрытой эксплуатацией бедняков. На возглавляемой им 10 дворе он единоличником остался один, вся 10 дворка ушла в колхоз, а ему что, он пользуется различными льготами от сельсовета. Сельсовет недооблагает его, а он за этот счет дает под отработку хлеб беднякам, так он давал хлеб Попову Андрею за то, чтобы он нажил ему 30 копен сена, давал хлеб Аверкиным и т.п. Помимо этого Прохоров член с. совета спекулировал хлебом в то время, когда торговля хлебом была запрещена. Как член сельсовета работал нигде не годно.

Член сельсовета уч. Рикатуй **Новиков**, состоит членом сельсовета несколько лет и все время тащится в хвосте единоличников своего участка. На уч. Рикатуй не раз ставился вопрос об организации колхоза или вступлении единоличников в существующие колхозы, противодействие этому возглавлял никто иной, как член сельсовета Новиков. Такую-же, примерно, линию в вопросе коллективизации зани

мают и другие члены сельсовета—единоличники: Чернов, Абраменко и другие. Разве могут такие люди стоять у власти и составлять наши органы пролетарской диктатуры—советы?

Секретарь сельсовета **Покмарев** сын кулака, об этом свидетельствует справки колхоза „Дружные“, отказавшего ему в приеме в колхоз и справка Харинского сельсовета, из которого он происходит. Об этом отлично знает председатель совета Михальский, но считает это вполне нормальным.

Второй работник—зампредседателя **Новиков**. Всем известно, что происходит он из семьи, которую Мало-Кочерминский сельсовет в 1933 году подвёл и д. индивидуальное обложение. До приезда в Сибирь эта семья имела в России кулацкое хозяйство. Сам Новиков в 33 году привлекался за саботаж хлебозаготовок и находился за это под арестом. Материалы эти оформлялись уполномоченными райкома—Осколковым и Сухаревым. После чего Новиковы из М. Кочерминского сельсовета переехали в Или, где Новиков сначала работал секретарем, а потом при помощи Михальского выдвинулся на работу зам. председателя.

Председатель совета Михальский такой человек, которого к числу классово-чуждых отнести нельзя, но человек, который способен только болтать языком, но не работать. Михальский проявил себя отъявленным лентяем и пьяницей. Политическая близорукость, левый и систематическая пьянка привели его к тому, что он не вел борьбы с засоренностью совета, сжился с этими негодными людьми и не принимал мер к оздоровлению сельсовета, несмотря на то, что не один раз обращали на это его внимание.

О пьянке Михальского говорят следующие факты: когда он жил вместе на квартире Новиковым, они без рюмочки не задились за стол. Сейчас он живет вместе с председателем и продавцом сельпо, колхозные попойки и распродавание продуктов из сельпо-них стало обычным явлением.

Часто Михальский попадает под влияние окружающих ему чуждых людей, особенно секретаря совета, который всячески сам и через преда старается метить колхозу „Дружные“ за то, что ему отказали в приеме, как кулаку. Колхозы в ло получали помощи со стороны единоличников срылась самим сельсоветом. Фотов безобразного поведения Михальского и плохой работы возглавляемого им советом можно было приводить бесчисленное число. Эти факты известны райисполкомом об них знал т. Саксин, они раз были освещены через газету уполномоченным Крайкома т. Лифантьевым и инструктором райкома ВКП(б) т. В. Новым. Все же райисполком никаких мер по оздоровлению сельсовета принято не было.

Стоит ли после этого доказывать, что Михальский не должен больше оставаться председателем совета. В Илийском сельсовете есть не мало лучших людей—ударников колхозного производства они должны занять почетные места в совете. Тогда сельский совет будет работать образцово, когда в нем будет пьяниц, лодырей, воров кулаков, которые сидят там сей день. Только тогда мы будем иметь в лице сельсовета действительный орган пролетарской диктатуры способный четко проводить политику правительства и партии в построении бесклассового социалистического общества.

Елисеев

Ответ. редактор И. УВАРОВСКИЙ

Открыта подписка на 1935 г. на районную газету

### „КОММУНАР“

Орган Куйтунского райкома ВКП(б) и райисполкома. Условия подписки: на 12 месяцев—7 руб. 20 к., на 6 мес.—3 руб. 80 к., на 3 мес.—1 руб. 80 к., на 1 мес.—60 к. Подписку принимают: все почтовые отделения, коллективы, сельхозмашины и уполномоченные „Союзпечати“.

Выписывай свою районную газету „КОММУНАР“. СПЕШИ СДАТЬ ПОДПИСКУ НА 1935 ГОД.

### ШКОЛА СОВХОЗУЧ

Иркутского зерносовхоза объявляет набор учащихся с 15 ноября по 1 декабря 1934 г. на слесарное и токарное отделения. Срок обучения 8 месяцев. Принимается молодежь обоюго пола от 16 лет и выше. Образование не ниже 4-х групп. В первую очередь принимаются дети рабочих, колхозников, служащих. Принимаются также дети единоличников—бедняков и середняков. Учащиеся обеспечиваются общежитием, питанием и снабжением наравне с рабочими совхоза и зарплатой. Все желающие поступить в школу подают заявления со справками об образовании и метрической выписью. Всем подавшим заявления к 1 декабря явиться на приемные испытания. Начало занятий 4 декабря 1934 г. Подавать заявления и обращаться лично: ст. Харик, Иркутск зерносовхоз—отдел кадров.

Зав школой Золотухин

### Тулунский спиртоводочный завод

Восточно Сибирского треста гл. спирта доводит до сведения своих клиентов, покупателей и вообще население, что водка в посуде, закупоренной картонным колпачком платается за таковой не взывается. За всякое нарушение этого приказа виновных ларьков и продавцов кооперации и Горло, подавших заявления заводоуправлению или влажайте в ящик жалоб при винной лавке.

Диренция